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Prvenstvo získala kniha Vitamínkovo Lucie Ďubekovej z Námestova


Súťaž podnikateľských nápadov študentov stredných škôl JA Business Idea vyhrala Lucia Ďubeková so zábavno-poučnou knižkou pre deti Vitamínkovo. Jedenásť finalistov z celého Slovenska prezentovalo 16. júna v Bratislave odbornej porote svoje podnikateľské zručnosti. 
Podnikateľské nápady študentov vznikali v rámci vzdelávacieho programu JA Aplikovaná ekonómia neziskovej organizácie JA Slovensko. Na finále sa stretlo najlepších 11 podnikateľských nápadov zo všetkých kútov Slovenska a z rôznych oblastí podnikania – žuvačka na chudnutie a ďalšie produkty pre zdravý životný štýl, diaľkový ovládač do mobilov alebo inovatívne produkty pre automobilový priemysel. 

  Na fotografii zľava: Aleš Manica, Lucia Ďubeková a Kristián Horniak  




Podnikateľské nápady hodnotila odborná porota. Výkonný riaditeľ ANASOFT APR Stanislav Čekovský, riaditeľ oddelenia EKS v ANASOFT APR Boris Rybár a riaditeľ VTP Žilina Juraj Kavecký nehodnotili iba samotný nápad, ale aj podnikavosť a podnikateľské zručnosti študentov a reálne uplatnenie sa na trhu.
Súťaž zhodnotil predseda poroty Stanislav Čekovský: „Súťaž Business Idea priniesla aj vo svojom druhom ročníku niekoľko zaujímavých nápadov. Cieľavedomosť, odvaha a cit pre inovácie – to sú vlastnosti, ktoré charakterizujú tohtoročných finalistov. Kreativita a ambície účastníkov súťaže potvrdzujú, že súťaž Business Idea, ktorá je ďalším spoločným projektom dlhoročnej spolupráce spoločnosti ANASOFT a JA Slovensko, má zmysel.“ 
Víťazka súťaže Lucia Ďubeková zo Strednej odbornej školy na Hattalovej ulici v Námestove neverila, že v tak veľkej konkurencii uspeje. „Porota mi svojím rozhodnutím dodala veľkú energiu a druhý dych do budúcna. Určite budem v podnikateľskom nápade pokračovať spolu s kolegami v našej JA Firme. Rozhodne dáme na radu poroty a budeme pracovať najmä na marketingu a financovaní“.  
Na druhom mieste sa umiestnil Aleš Manica so žuvačkou na chudnutie HerbaFit, ktorý študuje na košickom gymnáziu. Tretie miesto získal Kristián Horniak z Obchodnej akadémie Levice za inovatívnu Sadu pre núdzové státie vozidla (ACS – Accident Car Set). Autori prvých šiestich nápadov okrem toho postupujú na celoslovenskú Konferenciu JA Mladý líder 2016, ktorú bude organizovať JA Slovensko v septembri 2016. 
Viac informácií o prezentovaných projektoch: www.jaslovensko/idea 
JA Slovensko, n. o. 
· ako líder v podnikateľskom a ekonomickom vzdelávaní na Slovensku pôsobí od        roku 1992. 
· do learning-by-doing programov (vzdelávanie zážitkovou formou) sa ročne zapája       17 000 študentov z približne 700 škôl. 
· vzdelávacie programy sú lokálne implementované v partnerstve s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR. 
· poskytuje akreditované kontinuálne inovačné vzdelávanie pre učiteľov.
· je členom medzinárodnej siete JA Worldwide® a JA Europe.
Gréta Balátová | programová manažérka | balatova@jaslovensko.sk | +421 948 243 004 
Viac o JA Slovensko: www.ae.jaslovensko.sk 

Partner súťaže – ANASOFT APR 
ANASOFT patrí medzi popredných výrobcov softvéru už od roku 1991. Softvérové riešenia spoločnosti pomáhajú zákazníkom na celom svete inovovať procesy, hlavne v oblasti výroby, logistiky, bezpapierovej administratívy a správy nehnuteľností. Zastúpenie má ANASOFT na Slovensku, v Čechách, Nemecku a USA. Je držiteľom viacerých prestížnych ocenení, ako IT Firma roka alebo ceny Via Bona za filantropiu. www.anasoft.sk 
Jana Gžibová | marketing specialist | jana.gzibova@anasoft.sk | +421 907 825 788 
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